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Trygghet i Järvastaden
Enkätundersökning april 2023
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Syfte och mål

För att kunna mäta och följa upp mot Järvastadens hållbarhetsprogram genomförs 
sedan 2021 en årlig hållbarhetsmätning hos människorna som bor eller verkar i 
Järvastaden. 2023 har studien delats i två och denna del av studien inriktar sig på 
trygghetsfrågor. Fokus 2023 är att lyssna in och väcka nytt engagemang kring 
Trygghetsarbetet i Järvastaden. Vi passar även på att stämma av nuläget kring 
trygghetsupplevelsen i området. 

Ur Järvastadens hållbarhetsmål: 

• 100 procent av kvinnor respektive män uppger att de känner sig trygga i 
stadsdelen, när det är mörkt. 

• 100 procent av barn/ungdomar i åldern 10-15 år, uppger att de känner sig 
trygga när de går ensamma i stadsdelen. 
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• Målgrupp: Boende, arbetande och studerande i Järvastaden. 

• Frågeställningar: Bakgrundsvariabler, upplevd trygghet och intresse för trygghetsarbetet. 

• Tidsperiod: Enkätundersökningen 2023 är genomförd mellan 27 mars t o m 14 april.  

• Insamlingsmetod: Enkäten har distribuerats via Järvastadens nyhetsbrev (länk), 
via postlådorna i området (QR-kod), via Instagram (länk) och affischer (QR-kod). 
Frågorna har ställts på svenska. Microsoft Forms har använts som digitalt enkätverktyg och 
PMP Marknadskonsult AB har skött insamling och sammanställningsarbete.

• Analys svarande: 185 svar har inkommit på enkäten. 63 procent (116 svar) identifierar sig som 
kvinnor, 36 procent (67 svar) identifierar sig som män och avrundat uppåt till 1 procent (1 svar) 
identifierar sig varken som kvinna eller man. 99 procent (184 svar) av de svarande bor i 
Järvastaden, ytterligare 1 procent, avrundat uppåt, (1 svar) studerar/arbetar i Järvastaden. 

Om studien
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Kort summering av resultaten
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• Överlag är upplevd trygghet fortsatt god i Järvastaden, både hos män och kvinnor. 
Dock återspeglas samhällstrenden i årets trygghetsmätning i Järvastaden. Både bland män och 
kvinnor kan mätas en viss ökning av upplevd otrygghet, framförallt vid vistelse utomhus i 
mörker, i Järvastaden. Andelen svarande som anger att man känner sig ”helt trygg” har minskat 
från 2022 medan andelen som upplever att man känner sig ”ganska trygg” ligger kvar på 
samma nivå och andelen som anger att man känner sig ”otrygg” har ökat. De öppna 
kommentarerna indikerar att det sannolikt inte är konkreta händelser som skapar ökad upplevd 
otrygghet utan mer en ökad oro. 

• De återkommande förslagen kring hur Järvastaden kan skapa fortsatt och ökad upplevd 
trygghet hos människorna i området är framförallt; 

• Förbättrad belysning i delar av området. 
• Bättre allmänna kommunikationer, som bygger bort behovet att gå vissa sträckor. 
• Ökad bevakning – kameraövervakning och bevakningsbil. 
• Ökad mänsklig aktivitet i området. Mer liv och rörelse. Gärna genom mer pågående 

verksamhet/aktivitet i delar av området och genom aktiva vuxna som nattvandrar. 

Upplevd trygghet i Järvastaden
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Trygghet 2023

Om du går ensam i området där du bor 
under dagtid, hur känner du dig?

Om du går ensam i området där du bor 
när det är mörkt, hur känner du dig?

82%
(151)

17%
(32)

1%
(1)

1%
(1)

Helt trygg
Ganska trygg
Otrygg
Går aldrig ut ensam på dagen
Vet ej/Vill ej svara

21% (39)

57% (105)

20%
(37)

1%
(2)

1%
(2)

Helt trygg
Ganska trygg
Otrygg
Går aldrig ut ensam när det är mörkt
Vet ej/Vill ej svara

Not: Avrundningen av mätvärde i diagrammen ger i något fall 99 alt 101 procent total i diagrammet. 

Not: Siffra inom parentes visar antal personer som angivit aktuellt alternativ. 
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Återkommande öppna kommentarer
Vad skulle kunna bidra till att du känner dig ännu mer trygg när du rör dig i Järvastaden?

”Jag skulle känna mig tryggare om det var 
fler människor ute på kvällarna. Jag är mest rädd när 

jag går från Ulriksdals station upp till Agnesberg. 
Brotorp känns otryggt och fr a det övergivna torget.”

”Större serviceutbud så att 
Järvastaden inte känns helt död. 

Runt den nya affären och vid 
återvinningen känns inte som en rolig 
miljö. Järvastaden behöver bli ännu 

mer levande.”

”Bättre belysning och 
kameraövervakning.”

”Att Järva skjutbaneväg öppnar så att det inte bara finns 
en väg mellan de olika delarna av Järvastaden. 

Att gångbanan öppnar på Gunnarbovägen så att man kan 
gå den vägen från pendel och hem. Uppstädning av de 
lustgasflaskor som ligger lite här och där. Mer bevakning 

på ICAs parkering då det förekommer en del försäljning 
av lustgas från bilar där.”

”Bra belysning. Bra med busskommunikation i 
anslutning till pendeltåg och tunnelbana.”

”Fler områden/parker/verksamheter där
ungdomar kan aktivera sig på kvällar och 

helger. Så slipper de dra runt och vandalisera 
skolor, skrämmas och andra dumheter.”
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Återkommande öppna kommentarer

Om du har barn/ungdomar hemma, 
vad bedömer du skulle hjälpa dem att känna sig mer trygga när de rör sig i Järvastaden?

”Bra grannsamverkan. Vuxna som 
nattvandrar. Bra belysning.”

”Det är otryggt nere vid fotbollsplanen och 
vid Raoul Wallenberg. Det hänger 

ungdomar där som inte har något att 
göra. Kanske dags för en fritidsgård i 

Järvastaden?”

”Fler väktare. Få ned hastigheterna i områdena.”

”En fritidsgård där ungdomarna kan 
hänga.”

”Kameror i hela området. Mer frekvent 
patrullering av trygghetsbilen.”

”Tätare bussturer och utökad 
kollektivtrafik. Utökad rondering av 
trygghetsvärd. Bättre belysning.”
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• Överlag är det tydligt att Järvastaden behöver nå ut med mer information och kunskap 
om trygghetsarbetet i området. Vi ser tydligt att vi behöver nå ut med information om 
trygghetsbilen och trygghetstelefonen. 

• Det finns också tydligt intresse av mer information om hur man själv kan bidra mer i 
arbetet. Framförallt eftersöks mer information om hur man bäst kan bidra i att uppmärksamma 
och rapportera händelser, nattvandringsmöjligheter och vad det innebär att vara 
Trygghetsambassadör. 

Engagemang för trygghetsarbetet
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Trygghetsbilen

I Järvastaden finns en trygghetsbil som rör sig i området. 
Vilken upplevelse har du av trygghetsbil? 

41%
(76)

31%
(58)

20%
(37)

0%
(1)

7%
(13)
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Det känns bra att den rör
sig i området, den bidrar

till trygghet

Jag kände inte till att det
finns en trygghetsbil i

området

Det är bra att den finns,
men jag upplever inte att

den bidrar till trygghet

Vet ej/Vill ej svara Annat

Not: Siffra inom parentes visar antal personer som angivit aktuellt alternativ. 
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Trygghetstelefon

I Järvastaden finns en trygghetstelefon, ett telefonnummer att ringa 
vid inträffad händelse. Vilken upplevelse har du av 

trygghetstelefonen? 

74%
(136)

14%
(26) 6%

(12)

2%
(4)

4%
(7)
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Jag kände inte till att
det finns en

trygghetstelefon att
ringa till

Det känns bra att
den finns, den bidrar

till trygghet

Det är bra att den
finns, men jag

upplever inte att den
bidrar till trygghet

Vet ej/Vill ej svara Annat

Not: Siffra inom parentes visar antal personer som angivit aktuellt alternativ. 
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Nattvandring i Järvastaden

Både du som har nattvandrat tidigare och du som inte har nattvandrat tidigare:  

Vad skulle få dig att välja att nattvandra i Järvastaden under 2023? 

41%
(76)

32%
(59)

16%
(30) 12%
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11%
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information om
nattvandring i
Järvastaden

Om jag får testa
att nattvandra
med erfarna
nattvandrare

Inget kan få mig
att prova

nattvandring/att
nattvandra igen

Om jag får gratis
paddeltider

Om jag får bidrag
till mitt barns

idrottsförening

Om jag får
subventionerad

P-plats

Om jag får gratis
el till bilen

Om jag får bidrag
till mitt barns
klasskassa

Annat

Not: Siffra inom parentes visar antal personer som angivit aktuellt alternativ. 
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Trygghetsambassadör i Järvastaden

Både du som har erfarenhet av att vara Trygghetsambassadör och du som inte har erfarenhet:  

Vad skulle få dig att välja att vara trygghetsambassadör för din Brf,  
i Järvastaden under 2023?

48%
(88)
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trygghetsambassadör igen

Om jag får bättre information om
vad det innebär att vara
trygghetsambassadör

Om jag får testa att vara
trygghetsambassadör

Annat

Not: Siffra inom parentes visar antal personer som angivit aktuellt alternativ. 


